ИНТЕРНИ ПОЗИВ ЗА ФИНАНСИРАЊЕ ПРОЈЕКАТА У ОКВИРУ
ИСТРАЖИВАЧКОГ ПРОГРАМА SEED SAIGE

Циљ позива

Циљ позива за финансирање пројеката, у оквиру SAIGE Програма - SEED RESEARCH GRANT Project, је: - да се подстакну истраживачке активности у Научном институту за ветеринарство Нови Сад (НИВ НС); - да се међу младим, мање искусним истраживачима у НИВ НС подстакне заинтересованост и стекне искуство у истраживањима; и да се помогне у стварању снажног истраживачког ресурса (проактиван приступ идентификовању, привлачењу и неговању потенцијалних кандидата за будућа научна истраживања) са потенцијалом за пружање значајне додатне вредности НИВ НС.

Максимални износ буџета је 8.000 ЕУР по Пројекту (укупно 50.000 евра планирано у 2024.), за подршку истраживачким иницијативама које су блиско усклађене са стратешким правцима НИВ НС.

Подобност за учешће у позиву

На конкурс се могу пријавити млади истраживачи, дефинисани као појединци у првих 6 година своје професионалне каријере, и студенти докторских студија који су активно ангажовани у НИВ-НС, а који нису старији од 35 година.

Предлог пројекта може укључити или појединачног истраживача или тим од два истраживача. Истраживач(и) ће поднети кратак предлог пројекта (користећи шаблон који је дат у прилогу) у којем су наведени њихови планови за ангажовање у специфичним истраживачким активностима, укључујући ангажовање у специфичној истраживачкој обуци (нпр. управљање пројектом, писање предлога итд.).

Процес селекције

У оквиру НИВ-НС биће успостављена интерна комисија за избор коју чине Директор института, Председник Научног већа и Руководилац ЦТТ. Национални институционални консултант НИВ-НС (Јасна Мастиловић) и менаџер Јединице за имплементацију пројекта SAIGE биће посматрачи у комисији за избор, одговорни за обезбеђивање усклађености са пропозицијама и захтевима Програма. Комисија за селекцију ће оценити предлоге и изабрати најквалитетније предлоге младих истраживача, којима ће бити одобрено финансирање Програма до 8.000 евра. Сваком одабраном пројекту ће бити додељен ментор који ће давати смернице и надгледати истраживачке активности. Функцију ментора израде пројектног предлога и спровођења пројектних активности вршиће именовани интерни ментор младог истраживача или Шеф Одељења у којем ради млади истраживач подносилац предлога пројекта.

Критеријуми за избор

Комисија за избор користиће следеће критеријуме за оцењивање:

• Истраживачка активност са потенцијалом да пружи вредност и истраживачу и НИВ-НС (истраживачка активност би могла да доведе, на пример, до развоја нових услуга у раној фази које би биле погодне за заштиту Интелектуалне својине / Доказ концепта) 
• Oбуке у вези са истраживањем која ће значајно побољшати истраживачке способности истраживача.
[bookmark: _GoBack]• Истраживач са јаким потенцијалом за будући развој.
• Трајање пројекта не дуже од 4 месеца (у изузетним случајевима трајање може бити до 6 месеци).
• Буџет – реални трошкови засновани на анализи тржишта
• Максималан број бодова који пројекат носи је 40. Финансирање се одобрава за апликацију са највећим бројем бодова. Минимални број бодова који квалификује Пријаву за финансирање је 30 (тридесет бодова), уз услов да се постигне најмање 75% бодова за сваки фактор евалуације:
1. Општи утисак (максимално 20 поена)
2. Утицај на каријеру (максимално 12 поена)
3. Унапређење организације рада (максимално 8 бодова).

Средства се могу користити у следеће сврхе:

• Трошкови везани за истраживање (материјали, потрошни материјал, спољна стручна и саветодавна  услуга).
• Трошкови набавке ситне опреме која је потребна за подршку предложених истраживачких активности. Ово компонента не би требало да представља више од 50% трошкова пројекта.
• Одговарајући трошкови обуке у вези са извођењем одобреног пројекта (искључујући било какве путне трошкове).
• Трошкови путовања и боравка до 1.000 евра који се искључиво односе на пројекат.

Одобрена средства ће се користити у складу са интерним процедурама НИВ НС. Средства се не могу користити за зараде особља НИВ НС (плаћање рада особља).

Временски оквир Позива

• Позив се објављује 03. октобар 2024. године (15 часова)
• Рок за подношење предлога пројеката је 18. октобар 2024. године (до 15 часова)
• Рок за оцењивање је 25. октобар 2024. године
• Почетак пројекта је 01. новембар 2024. године

Попуњен Образац  (у прилогу) за предлог пројекта потребно је доставити на ctt@niv.ns.ac.rs са назнаком „ИНТЕРНИ ПОЗИВ ЗА ФИНАНСИРАЊЕ ПРОЈЕКАТА У ОКВИРУ ИСТРАЖИВАЧКОГ ПРОГРАМА ,,SEED SAIGE“ у наведеном року.

За све додатне информације можете се обратити путем мејла на ctt@niv.ns.ac.rs





